

С января по август сельхозпредприятия отгрузили 8 тыс. 870 тонн семенного и посадочного материала, сообщает региональное управление Россельхознадзора. Специалисты досмотрели 428 партий, предназначенных для экспорта в Казахстан, Сербию и Киргизию, и оформили 428 фитосанитарных сертификатов. Наибольший объем поставщики задекларировали по семенам зерновых культур – 8 тыс. 263 тонн. Еще 54 тонны зернобобовых, 7,5 тонны многолетних трав, 545 тонн картофеля. Все товары признаны соответствующими фитосанитарным требованиям стран-импортеров. *ИА «Тюменская линия».*



ИШИМСКАЯ ПРАВДА

www.ishimpravda.ru
vk.com/ishimnews
t.me/ishimpravda
ok.ru/profile/580324974378

6+

№ 67 (18466)
ВТОРНИК
20 августа
2024 года
Общественно-политическая газета.
Основана в марте 1918 года.
Выходит во вторник и пятницу.
Цена свободная.

22 АВГУСТА – ДЕНЬ ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*Уважаемые земляки!
Поздравляю вас
с Днем*

*Государственного флага
Российской Федерации!*

Овеянный славой легендарный российский триколор – национальная гордость, символ побед и достижений нашей великой державы. Он сопровождает все важнейшие события.

Наши воины верны героическим традициям дедов и отцов. Одерживая победы, бойцы водружают флаг России над освобожденными от нацистов городами и селами.

День флага – один из символов нашего объединения, общности целей и пути развития нашей Отчизны. Тюменцы вместе с жителями всех регионов во главе с президентом России сплоченно и твердо защищают Родину и трудятся ради ее процветания и благополучия!

Пусть всегда каждого из нас переполняет чувство гордости за Россию!

С праздником!

Губернатор
Тюменской области
Александр МООР.

УБОРОЧНАЯ

**В Ишимском районе
обмолочено 2539 гектаров
зерновых и зерно-
бобовых.**

Темпы уборки могли бы быть лучше, но из-за ежедневных дождей на поле вязнут комбайны.

За минувшие сутки обмолочено 967 гектаров. К жатве присоединились ООО «Опенское», ООО «Черемшанское», агрохолдинг «Юбилейный», КФХ Осипова И.Н., ООО «Агрофирма Колос». На полях работает 47 зерноуборочных комбайнов. Намолочено 7 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность составляет 26,7 ц/га. В основном молотят горох и только в ООО «Агрофирме Колос» – ячмень.

Под урожай будущего года засыпано 700 тонн семян. Обработано 1776 га почвы.

Ирина КОРШУКОВА.

Подарки детям и встреча с медиками

Заместитель председателя Тюменской областной думы Наталья Шевчик посетила с рабочим визитом Ишим и Ишимский район.

Он пришелся на 14 августа – День Тюменской области – и, наверное, еще поэтому прошел в особенно теплой душевной атмосфере.

Встречи начались с посещения агрохолдинга «Юбилейный» и участия в Областном дне поля.

В Ишиме вице-спикер регионального парламента вручила будущим первоклассникам рюкзаки со школьными принадлежностями – в рамках областной акции «Собери ребенка в школу». Встреча с многодетными семьями состоялась в общественной приемной партии «Единая Россия». Наталья Александровна пожелала девочкам отличного старта в школьную жизнь. Кроме того, от регионального отделения «Союза женщин России» его председатель вручила семьям подарки, которые непременно пригодятся им в быту.

Затем повестку дня продолжила деловая программа. В областной больнице № 4 Наталья Шевчик, будучи региональным координатором партийного проекта «Здоровое будущее», провела совещание по организации в Ишиме Центра компетенций и внедрению Школы передового опыта. Такой проект уже успешно реализуется в областной больнице № 11 в Голышманово. Это общественное пространство, где организованы занятия медицинских классов, работа с целевиками, развивается институт наставничества для молодых специалистов.

– Не секрет, что сфера здравоохранения испытывает сегодня кадровый голод. Наша задача – создать в Ишиме такую же территорию передового опыта и наставничества,



Встреча с многодетными семьями в общественной приемной партии «Единая Россия», где Наталья Шевчик вручила будущим первоклассникам рюкзаки со школьными принадлежностями. // Фото Василия БАРАНОВА.

которая обеспечит условия для адаптации и закрепления молодых специалистов в новом коллективе, поможет сформировать план их дальнейшего развития и совершенствования в профессии, позволит тиражировать успешные и эффективные практики кадровой работы, – подчеркнула Наталья Александровна.

Проект по созданию на базе ишимской больницы Центра компетенций и Школы передового опыта предполагается реализовать в течение 7-8 месяцев. Средства на эти цели будут

выделены из резервного фонда депутата.

Рассказала Наталья Шевчик и о работе по линии «Союза женщин России», в частности – об открытии Центра медико-социальной реабилитации ветеранов СВО и их семей. В волонтерском центре отделения СЖР уже готовят социальных волонтеров, которые помогут семьям на начальном этапе адаптироваться к новым жизненным обстоятельствам: научат самостоятельно оказывать первую помощь до приезда врача, делать перевязки,

оказывать социально-психологическую поддержку, приспособившись к бытовым условиям. Первые занятия пройдут в Тюмени в августе, в дальнейшем этот опыт будет растиражирован на все муниципалитеты региона.

С представителями муниципального отделения СЖР Наталья Александровна обсудила организационные моменты форума, посвященного вопросам семейного здоровья, который состоится в Ишиме 25 сентября. Это продолжение просветительского проекта, в рамках которого ведущие

деятели науки и врачи страны приезжают с лекциями в Тюменскую область.

В завершение Наталья Шевчик поздравила ишимцев с 80-летним юбилеем региона. «Благодаря сегодняшним встречам в Ишиме и Ишимском районе в очередной раз убедилась в том, что главным достоянием любой территории являются жители, которые искренне любят ее и с большим удовольствием трудятся, делая свой родной город, район, регион и страну еще лучше», – подытожила депутат.

Марина СЕРГЕЕВА.

Выставка и площадка для обмена опытом

Региональный День поля прошел в Ишимском районе на базе агрохолдинга «Юбилейный».

В этом году он посвящён 80-летию Тюменской области. Главная тема мероприятия – «Отечественное семеноводство».

По традиции на День поля собрались ведущие аграрии, специалисты и ученые для обмена опытом и демонстрации новейших достижений в сфере сельского хозяйства.

В ходе торжественного открытия гостей и участников мероприятия приветствовали замдиректора департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза РФ Артем Коровин, вице-губернатор, директор департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Владимир Чейметов и заместитель председателя Тюменской областной думы Наталья Шевчик.

Артем Коровин сказал, что любит бывать в нашей области и видеть своими глазами, как развивается регион. Тюменцы в непростых климатических условиях достигают значительных успехов в производстве зерновых, зернобобовых и масличных культур, традиционно лидируют в выращивании продовольственного и семенного картофеля. Аграрии региона вносят значимый вклад в развитие АПК Уральского федерального округа и страны в целом.

Приветствуя гостей мероприятия, Владимир Чейметов отметил, что в 2024 году немало усилий было приложено для спасения населенных пунктов от паводка. Текущий сезон, по словам Владимира Николаевича, начался в неординарных условиях большой воды. Оказались незасеянными 36 тысяч гектаров пашни, а ведь эта земля была вспахана, подготовлена к сеvu. Но в целом по погодным условиям год оказался благоприятным, видовой



Областной День поля стал не только местом для демонстрации передовых технологий сельского хозяйства, но и настоящим праздником гостеприимства. // Фото Василия БАРАНОВА.



урожайность зерновых и зернобобовых, технических культур хорошая.

Говоря о мероприятии, директор департамента АПК подчеркнул, что День поля – это площадка, дающая возможность обменяться опытом, мнениями относительно сортов, методов возделывания, перечня культур, которые целесообразно выращивать.

– В Ишимском районе особенно активно развивается переработка, а это локомотив движения производства сырья, – до-

бавил он. – Флагманы нашего аграрного производства известны далеко за пределами области и страны. К примеру, завод «Аминосиб» поставляет свою продукцию во многие уголки мира, в том числе Бразилию. Это лишний раз подтверждает, что мы с вами двигаемся в нужном векторе, а Россия способна накормить не только свой народ, но и население большей части мира, – заявил вице-губернатор. – Новый завод по глубокой переработке гороха –

«ПротеинСиб» – тоже уникальное и единственное в РФ производство. На его долю приходится 5,5 процента производства белка во всем мире. Гороховый изолят пользуется спросом не только в России, но и в азиатских странах. Туда и будет поставляться более 60 процентов готовой продукции.

Участники регионального Дня поля посетили строительную площадку завода глубокой переработки гороха «ПротеинСиб». Инициатор инвестпроекта,

генеральный директор агрохолдинга «Юбилейный» Сергей Мамонтов рассказал гостям, что окончание строительства запланировано на 2026 год. Первую линию запустили в октябре прошлого года. Предприятие рассчитано на 70 тысяч тонн сырья. Здесь будут производить три вида продукции: изолят, клетчатку и крахмал. Важным фактором является и то, что завод даст 190 новых рабочих мест.

Одна из центральных тем обсуждения на Дне поля – внедрение в производство новых отечественных сортов и гибридов. Участники Дня поля познакомились с практикой ишимских аграриев по возделыванию новых сортов, осмотрели опытные полевые участки, изучили технологии обработки почвы, питания и защиты растений.

В программе областного Дня поля был предусмотрен также демонстрационный показ технологических операций сельскохозяй-

ственной техники: почвообработка, посев, внесение удобрений и другое. Образцы отечественного машиностроения ничуть не уступают импортным аналогам. Гости и участники сельхозпраздника посетили выставку поставщиков средств химизации, сельскохозяйственной техники, оборудования для точного земледелия. Обошли национальные подворья, представленные жителями Ишимского, Викуловского, Абатского и Бердюжского районов, муниципалитетов, на чьи земли зашел и ведет свою сельхоздеятельность агрохолдинг «Юбилейный».

На пленарном заседании ведущие специалисты агропромышленного производства региона, представители науки, общеобразовательных учреждений обсудили перспективные направления развития АПК Тюменской области. Не последнее слово сегодня – за селекцией. В Зауралье семеноводческие компании выводят конкурентоспособные сорта с максимально положительными характеристиками, такими, как высокая продуктивность, устойчивость к засухе и жаре, болезням и вредителям, высоким хлебопекарными качествами.

Как всегда, всех присутствующих на областном мероприятии порадовали работники культуры. Концерт был зрелищным, интересным. Песни, танцы... Все это создавало праздничную атмосферу. Привезли свои концертные номера и представители районов. Гости кормили гречневой кашей, ухой, поили чаем с разными плюшками и булочками.

– День поля стал настоящим праздником для всех, кто заинтересован в развитии аграрного сектора нашего региона. Мы смогли увидеть в действии новейшие технологии, которые значительно повышают эффективность работы и способствуют увеличению урожайности.

Уверен, что такие мероприятия являются отличной возможностью для обмена опытом и знакомства с новейшими разработками в агрономии, – сказал в заключение масштабного праздника руководитель принимающего муниципалитета, глава Ишимского района Сергей Ломовцев. – Ждем всех вновь на нашей земле!

Ирина КОРШУКОВА.

КСТАТИ

Подготовка к проведению Дня поля началась в мае: ведущий российский производитель семян различных культур засеял своим материалом больше десяти делян на одном из полей «Юбилейного». Задача данного мероприятия – продемонстрировать производственные показатели сортов. На протяжении всего летнего периода деляны обрабатывали средствами защиты растений, чтобы получить максимально высокий результат. Предоставление земельного участка для мероприятия – не единственное, в чем агрохолдинг оказал помощь. Закрытие множества организационных вопросов – прямое свидетельство заинтересованности «Юбилейного» в выстраивании новых деловых связей с участниками события. Кроме того, представители предприятий холдинга выступили с презентациями в ходе пленарного заседания, рассказав присутствующим о практических наработках в растениеводстве и возможностях реализации пшеницы для ее производителей.

Славься, земля моя родная!

В инфопарке «Тюменская область, я люблю тебя!» прошел день Ишима и Ишимского района.

17 августа в Тюмени на Цветном бульваре коллективы города и района представили свои программы.

Гости и жители областного центра научились ткать ковры, расписывать старинные наличники, раскрашивать персонажей из сказки «Конек-Горбунук», а также сделали семейный оберег – подкову на счастье, и колос – символ достатка и процветания.

Перед входом в шатер инфопарка располагалась инсталляция со старинными наличниками и сибирскими коврами, которые сразу же стали популярным местом для фотосессий гостей мероприятия. Внутри шатра специалисты музея подготовили выставки из золотой соломки и редких изданий сказки «Конек-Горбунук». Ярким дополнением стала также выставка иллюстраций к сказке художника Евгения Корнильцева.

– Радует, что выставка откликается среди посетителей. Мы хотели показать все многообразие культурной жизни Ишима. Ковры и наличники вызывают интерес, люди фотографируются парами, всей семьей, с детьми. Пользуется популярностью мастер-класс по росписи наличников не только среди детей, но и у людей «серебряного» возраста, – рассказала Юлия Шестакова, PR-менеджер ишимского музейного комплекса им. П.П. Ершова. – Изюминкой выставки стали выполненные из соломы Конек-Горбунук и другие персонажи сказки. Их специально подготовила наша мастерица Надежда Яркова.

– Я с семьей несколько раз бывала в Ишиме, мы гуляли по улицам и знакомились с историей города. Очень приятно видеть здесь сегодня ваши коллективы, ближе познакомиться с исто-



Экспозиция Ишима в тюменском инфопарке не обошлась без персонажей известного во всем мире произведения о Коньке-Горбунке. С ними можно было сфотографироваться у фотозон. Артистов из Ишима приехало много – делегацию города привезли на трех автобусах. //Фото автора.

рией и культурной жизнью ишимцев, участвовать в мастер-классах. Но особенно мне понравились фигуры из соломы, это очень красиво. Сказка о Коньке-Горбунке – одна из моих любимых, я часто читала ее внукам, – делится гостя праздника Валентина.

Рядом с шатром размещалась вышитая карта Тюменской области, ее в 2023 году создали мастерицы Дома национальных культур и ремесел. На прошедшем мероприятии рукодельницы объявили о том, что передают полотно Тюмени в качестве подарка к юбилею.

– Это потрясающая многомесячная работа десятков мастеров, – комментирует Андрей Щебельник. Мужчина давно переехал из Ишима и сегодня развивает собственное дело в Тюмени. – Я посетил выставку, наслаждался песнями наших вокальных коллективов, по-

смотрел на танцевальные номера. Ишим на празднике достойно представил себя, с шиком и размахом!

Вечером для взрослых и детей показали театральную постановку по отрывку из книги Петра Ершова. С 18.00 до 21.00 прошла концертная программа творче-

ских коллективов «Цвети и процветай, Тюменская земля!», посвященная 80-летию Тюменской области. Глядя на гостей праздника, их живую реакцию, гордость берет за свою малую родину. Хочется сказать: славься, земля Ишимская!

Елена КОВАЛЕВА.

В Курск – с любовью

Жители Ишимского района собрали и отправили в Курскую область партию гуманитарного груза.

Вся страна объединилась, чтобы помочь пострадавшим в результате террористической атаки ВСУ.

Депутаты, активисты-единороссы, волонтеры, жители и общественники откликнулись на призыв помочь курянам. Передали продукты питания, средства гигиены, одежду, постельные принадлежности и другие предметы первой необходимости.

– Благодарю всех, кто не остается в стороне и при-

нимает активное участие в помощи жителям Курска. Стойкости и мужества им, сил нашим бойцам, – сказал глава Ишимского муниципального района Сергей Ломовцев. – Это не первый гуманитарный груз от наших жителей, мы поддерживаем Донбасс, Луганщину, воинов-земляков.

В Тоболовском сельском поселении на регулярной основе помогают бойцам, находящимся на СВО, откликаются на все призывы, плетут сети, вяжут носки. В этот раз центром

сбора гуманитарной помощи стала сельская администрация. Специалисты встречались с людьми, принимали товары первой необходимости.

– Спасибо жителям Тоболовского поселения, особенно деревни Завьялова, лично Светлане Леонидовне Тогобаевой, – сказал глава территории Юрий Литвиненко. – Помогают кто чем может – слова поддержки, гуманитарная и материальная помощь. Главное – в стороне не остается никто!

Ирина КОРШУКОВА.



15 августа груз отправился в Тюмень, а оттуда – напрямую в Курск. //Фото Василия БАРАНОВА.

